
ПРОТОКОЛ 

ОТ ПРОВЕДЕНО ЗАСЕДАНИЕ НА РЕГИОНАЛНИЯ СЪВЕТ ЗА 

РАЗВИТИЕ НА ЮГОЗАПАДЕН РЕГИОН ЗА ПЛАНИРАНЕ 

30 ОКТОМВРИ 2025 г. 

НАЧАЛЕН ЧАС: 10:30 ч. 

Парк хотел „Кюстендил“, гр. Кюстендил, зала „Пауталия“ 

 

 

Списък на участниците в заседанието – в Приложение. 

Заседанието бе открито от инж. Огнян Атанасов, кмет на община Кюстендил и 

председател на Регионалния съвет за развитие (РСР) на Югозападен регион за планиране 

(ЮЗР). Той приветства присъстващите и заседанието продължи с първа точка от дневния 

ред - приемане на проекта на дневен ред. Инж. Атанасов информира, че съгласно чл. 37, 

ал. 7 от Правилника за прилагане на Закона за регионалното развитие (ППЗРР) всеки 

член на регионалния съвет за развитие в деня на заседанието може да прави предложение 

за включване на нови точки в дневния ред непосредствено преди неговото гласуване, 

които се разглеждат само при съгласие на най-малко две трети от всички членове, 

присъстващи на заседанието и даде възможност на членовете да направят своите 

предложения. Предложения от членовете на РСР на ЮЗР за допълване на дневния ред не 

бяха направени и се пристъпи към гласуване на следния дневен ред: 

 

10:00 -10:30 ч. Регистрация на членовете на Регионалния съвет за развитие (РСР) на 

Югозападен регион за планиране (ЮЗР) 

10:30-10:40 ч. Т.1 Откриване на заседанието и приемане на дневен ред. 

 

10:40-11:00 ч. Т.2 Представяне на годишния доклад за 2024 г. на звеното за медиации 

към РСР на ЮЗР 

 

11:00-11:20 ч. Т.3 Кратко представяне на концепциите за интегрирани териториални 

инвестиции, подадени по втората покана (КИТИ-2) в ЮЗР 

 

11:20-11:40 ч. Т.4 Обсъждане на резултатите от проведените обществени 

консултации на КИТИ-2, преминали етапа на административно 

съответствие и допустимост, включително разглеждане и гласуване на 
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КИТИ, изискващи специално внимание от широкия състав на РСР на 

ЮЗР 

 

11:40-12:10 ч. Т.5 Обсъждане на доклада от проверката за административно 

съответствие и допустимост на КИТИ-2 в ЮЗР и приложенията към 

него 

 

12:10-12:50 ч. Т.6 Разглеждане и обсъждане на резултатите от приоритизацията на 

КИТИ-2 от страна на звеното за предварителен подбор към РСР на 

ЮЗР и на резултатите от извършената оценка от широкия състав на 

РСР на ЮЗР, окончателно класиране на КИТИ-2 на база 

средноаритметични оценки от точките от широкия състав на РСР на 

ЮЗР и звеното за предварителен подбор и одобрение на актуализирана 

Обща програмна концепция за приноса на фондовете на ЕС към 

Интегрираната териториална стратегия за развитие на региона. 

 

Решение № 1: Регионалният съвет за развитие на Югозападен регион за 

планиране одобрява проекта на дневен ред. 

Предложеният дневен ред беше подкрепен с пълно мнозинство. 

Заседанието продължи с разглеждане на втора точка от дневния ред - представяне 

на годишния доклад за 2024 г. на звеното за медиации към РСР на ЮЗР. Председателят 

даде думата на г-жа Джени Узунова, секретар на РСР на ЮЗР, която запозна накратко 

присъстващите с функциите на звеното за медиации към РСР и направи обобщение на 

извършените дейности през изминалата 2024 г. Тя информира, че към настоящия момент 

не е установена необходимост от актуализиране на Информационна стратегия на РСР на 

ЮЗР при запознаването на общността с интегрирания териториален подход за програмен 

период 2021-2027 г. и обърна внимание, че индикаторите за изпълнение на стратегията 

са преизпълнени. 

Заседанието продължи с трета точка от дневния ред – кратко представяне на 

концепциите за интегрирани териториални инвестиции, подадени по втората покана 

(КИТИ-2) в ЮЗР. Г-жа Узунова запозна състава на РСР накратко с основните дейности 

включени в получените десет концепции за интегрирани териториални инвестиции 

(КИТИ). Въпроси по темата не постъпиха и се премина към следващата точка от дневния 

ред - обсъждане на резултатите от проведените обществени консултации на КИТИ-2, 
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преминали етапа на административно съответствие и допустимост, включително 

разглеждане и гласуване на КИТИ, изискващи специално внимание от широкия състав 

на РСР на ЮЗР. Г-жа Узунова запозна присъстващите с функциите на звено за публични 

консултации и информира, че в периода 08-24.10.2025 г. са проведени публичните 

консултации и дискусии на концепциите с дейности в Югозападен регион за планиране 

от звеното за публични консултации. Проведени са 28 публични обсъждания по места на 

всички концепции, преминали успешно оценка на административно съответствие и 

допустимост, за което е изготвен доклад от звеното за публични консултации. В резултат 

от проведените публични консултации становището на звеното е, че КИТИ в ЮЗР се 

подкрепят от местните общности и не са установени сериозни възражения или коментари 

от заинтересованите страни, както и не са установени КИТИ, изискващи специално 

внимание от широкия състав. 

По точка пета от дневния ред г-жа Узунова запозна състава на РСР, че до крайния 

срок за подаване на КИТИ по обявената втора процедура - 08.07.2025 г., за ЮЗР са 

получени 11 бр. КИТИ, като една е оттеглена от кандидата. Проверката за 

административното съответствие и допустимост на концепциите е извършена от звеното 

за предварителен подбор в периода 18.07.2025 г. – 29.09.2025 г. Звеното за предварителен 

подбор се състои от по четирима представители на Министерство на регионалното 

развитие и благоустройството, както и от по двама представители от всички участващи 

програми в подхода ИТИ. Със заповед на Ръководителя на Управляващия орган на 

Програма „Развитие на регионите“ е определен поименен състав на работната комисия, 

която да извърши проверка за административно съответствие и допустимост на 

подадените КИТИ в ЮЗР. В процеса на проверка комисията е изпратила две 

кореспонденции до кандидатите с искане за допълнения/пояснения и една 

кореспонденция за заявяване съгласие за извършване на служебни корекции. Подборът 

на концепциите е осъществен изцяло по електронен път през системата ИСУН 2020. В 

резултат на извършената проверка за административното съответствие и допустимостта 

са изготвени списъци, включващи 10 бр. комбинирани КИТИ, които отговарят на 

критериите за административно съответствие и допустимост. Няма  концепции, които не 

са комбинирани, които да съдържат само дейности по Програма „Околна среда“ и няма 
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отхвърлени КИТИ на етапа на проверка за административно съответствие и 

допустимост. 

От изготвените списъци с концепции, отговарящи на критериите за 

административно съответствие и допустимост, е видно че подадените КИТИ 

многократно надвишават определения финансов ресурс за региона по Приоритет 2 на 

Програма „Развитие на регионите“, които е в размер на 134,6 млн. лв. Общият 

индикативен финансов ресурс на БФП на подадените концепции е в размер на 333 млн. 

лв. Списъците с преминаващи концепции са публикувани на интернет страницата на 

Програма „Развитие на регионите“ и на Единния Информационен портал и всички 

заинтересовани страни, както и широката общественост могат да се запознаят с тях. 

Заседанието продължи с разглеждане на шеста точка от дневния ред - разглеждане 

и обсъждане на резултатите от приоритизацията на КИТИ-2 от страна на звеното за 

предварителен подбор към РСР на ЮЗР и на резултатите от извършената оценка от 

широкия състав на РСР на ЮЗР, окончателно класиране на КИТИ-2 на база 

средноаритметични оценки от точките от широкия състав на РСР на ЮЗР и звеното за 

предварителен подбор и одобрение на актуализирана Обща програмна концепция за 

приноса на фондовете на ЕС към Интегрираната териториална стратегия за развитие на 

региона. Г-жа Узунова отбеляза, че на приоритизация подлежат само комбинираните 

концепции за ИТИ, преминали успешно проверката за административно съответствие и 

допустимост, както и концепции, които не са комбинирани и включват дейности само по 

Програма „Околна среда“. Приоритизацията на всяка концепция е извършена от двама 

експерти от звеното за предварителен подбор, включващо оценителите от участващите 

програми, като общият брой точки, получени от съответната концепция, представлява 

средноаритметичен сбор от получения брой точки от двамата експерти. 

За резултатите от извършената оценка е изготвен проект на актуализирана Обща 

програмна концепция с три списъка:  

- списък с посочени комбинирани концепции и получените от тях точки от звеното 

за предварителен подбор, 

- списък с концепции, които не са комбинирани  - списъкът не е приложим за ЮЗР 

и 
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- списък с концепции, които не са комбинирани и включват дейности само по 

Програма „Околна среда“ и получените от тях точки - списъкът не е приложим за ЮЗР. 

В актуализираната Обща програмна концепция за Югозападен регион за 

планиране попадат 10 концепции, които отговарят на критериите за административно 

съответствие и допустимост. Всички КИТИ ще се изпълняват само на територията на 

Югозападен регион. Подадените комбинирани концепции са с интегриран ефект като 

включват дейности и мерки от различни сектори: здравеопазване, образование, трансфер 

на знания и технологии, социални услуги, околна среда, енергийна ефективност и др. 

Общата стойност на комбинираните концепции в Югозападен регион за планиране, 

преминали успешно административно съответствие и допустимост, е 335 365 210,38 лв., 

като размерът на БФП е 332 933 186,13 лв. В концепциите, преминали успешно оценката 

за административно съответствие и допустимост, са предвидени дейности и мерки с 

финансиране по всички програми, участващи в подхода ИТИ - програма „Развитие на 

регионите“, програма „Околна среда“, програма „Развитие на човешките ресурси“, 

програма „Образование“, програма „Конкурентоспособност и иновации в 

предприятията“ и програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за 

интелигентна трансформация“. 

Предвидените мерки за изпълнение в подадените КИТИ в област Кюстендил 

включват интервенции на териториите на общините Кюстендил, Дупница, Сапарева 

баня, Кочериново, Трекляно, Бобошево, Рила, Бобов дол и Невестино. Инвестициите в 

област Благоевград обхващат териториите на общините Гоце Делчев, Гърмен, Сатовча, 

Сандански, Кресна, Благоевград, Петрич, Банско, Разлог, Струмяни и Симитли. В област 

Перник планираните мерки попадат на територията на общините Перник, Земен, 

Ковачевци, Радомир. В Софийска област инвестиционни намерения са предвидени на 

територията на общините Ботевград, Етрополе, Правец, Самоков, Сливница, Долна баня, 

Костенец, Ихтиман. В област София предвидените мерки за изпълнение са в рамките на 

столицата и прилежащите към нея населени места. 

Заложените мерки в одобрените концепции съответстват на визията, 

стратегическите приоритети и цели на Интегрираната териториална стратегия на 

Югозападен регион и водят до постигане на целите на Стратегически приоритет 1 

„Подкрепа на регионалните потенциали за устойчив растеж“, Стратегически 

приоритет 2 „Инвестиране в човешкия капитал и преодоляване на регионалните 
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дисбаланси в осигуряването на достъп до качествени услуги“ и Стратегически 

приоритет 3 „По-добре свързан и устойчив регион“. 

С изпълнението на предвидените мерки и дейности в КИТИ в дългосрочен план 

ще се осигури подобрен достъп до качествени услуги в региона. Ще се постигне 

създаването на привлекателна градска среда, достъп до качествени образователни, 

здравни и социални услуги. С набелязаните мерки в сектора на здравеопазването ще се 

гарантира равен достъп до качествени здравни услуги и превенция на социално-значими 

заболявания в целия регион. С предвидените инвестиции ще се инвестира в 

преквалификацията и повишаването на квалификацията на възрастните и уязвимите 

групи от населението, което ще помогне на гражданите да получат достъп до по-добри 

възможности за заетост и социална интеграция. За първи път в КИТИ се обръща сериозно 

внимание на трансфера на технологии и знания, с което ще се изгради своеобразен 

„мост“ между науката и прилагането на новите технологии. Инвестициите в човешкия 

капитал ще помогнат за справяне с недостига на умения в икономиката, ще смекчат 

неблагоприятните демографски тенденции и ще стимулират растежа в дългосрочен план. 

На 13.10.2025 г. беше стартирана процедура за приоритизация на КИТИ от 

широкия състав на съвета. Членовете на широкия състав оцениха приноса към 

развитието на региона на всички комбинирани концепции, по отношение на които имат 

право на глас, в съответствие с критериите за приоритизация, чрез попълване на 

„Контролен лист за приоритизация“.  

Финалната оценка на комбинираните концепциите включва извършената оценка 

от звеното за предварителен подбор и тази, извършена от широкия състав на Съвета. 

Окончателното точкуване на КИТИ е следното: 

№ 

по 

ред 

№ на 

Концепцията 
Наименование на Концепцията 

Кандидат 

(водещ 

партньор) 

Точки 

1 
BG16FFPR003-

2.003-0017 

Интегриран модел за устойчиво 

териториално развитие на Югозападен 

регион чрез инвестиции в жизнена среда, 

човешки капитал, социално включване и 

съгласувани секторни политики 

община 

Кюстендил 
91,17 
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2 
BG16FFPR003-

2.003-0024 
Синергия за бъдещето 

община 

Петрич 
90,30 

3 
BG16FFPR003-

2.003-0026 
С.М.А.Р.Т.  ИТИ 

община 

Сандански 
87,17 

4 
BG16FFPR003-

2.003-0030 
Интегрирана екосистема Перник-София 

община 

Перник 
86,02 

5 
BG16FFPR003-

2.003-0031 

Интегрирано регионално сътрудничество 

и ефективно използване на потенциала на 

територията на община Дупница, община 

Сапарева баня, с визия за икономически 

подем, иновации, постигане на социален 

растеж и устойчиво териториално 

развитие 

община 

Дупница 
90,66 

6 
BG16FFPR003-

2.003-0035 

Грижа за хората и подобряване 

качеството на живот – Гоце Делчев, 

Гърмен и Сатовча инвестират в човешкия 

капитал, достъпа до качествени услуги и 

развитието на един по-добре свързан и 

устойчив регион 

община Гоце 

Делчев 
80,82 

7 
BG16FFPR003-

2.003-0038 

Интегрирани териториални инвестиции в 

устойчивото развитие на ЮЗР чрез 

интервенции в подобряване на 

образователната среда и достъпа до 

здравни и социални услуги 

община 

Самоков 
85,08 

8 
BG16FFPR003-

2.003-0043 
С мисъл за бъдещето 

община 

Ботевград 
85,00 

9 
BG16FFPR003-

2.003-0044 

Устойчиво развитие на общините от 

Югозападна България чрез кохезионна 

политика 

община 

Кюстендил 
93,03 

10 
BG16FFPR003-

2.003-0045 

Създаване на екосистема за интегриране 

на диагностични, профилактични и 

скринингови мобилни здравни услуги с 

телемедицински технологии в областта 

на ранната диагноза на сърдечносъдови и 

онко заболявания с иновативни здравно 

социални услуги свързани с технологии 

община 

Ботевград 
48,04 
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за телегрижа и резидентни услуги в 

община Ботевград, Етрополе и Правец 

Новият актуализиран списък с комбинирани концепции и получените за тях точки 

заменя предишния като приложение към актуализираната Обща програмна концепция 

на Югозападен регион за планиране. 

Председателят информира членовете, че съгласно ППЗРР, проектът на 

актуализираната Обща програмна концепция за приноса на фондовете на ЕС към 

Интегрираната териториална стратегия за развитие на ЮЗР, заедно със списъците към 

нея се представя за обсъждане, оценка и гласуване от широкия състав на Регионалния 

съвет за развитие. За приключване на процедурата за подбор на концепции членовете на 

широкия състав на съвета следва да гласуват за одобрение финалния вариант на 

актуализираната Обща програмна концепция на Югозападен регион за планиране и 

списъците към нея. 

Думата взе г-н Васко Стоилков, кмет на община Сливница, който отбеляза, че 

прави впечатление, че едни и същи региони и водещи общини имат по две концепции. 

Ако бъдат приоритизирани и одобрени така ще се наруши основния принцип на 

регионалното развитие за по цялостно участие на по-голяма част от региона. Забелязва 

се, че има общини, които са от първата покана, които имат одобрени КИТИ за сериозни 

средства и сега пак се нареждат в началото на точките. Той попита дали не е редно 

въпросът да бъде обсъден и дали не би било по-правилно регионите, които имат по две 

КИТИ да си приоритизират едната и да остане възможност по-голяма територия да бъде 

обхваната и инвестициите да бъдат за целия регион, не за определени територии от 

региона. Думата взе г-жа Росица Джамбазова, представител на Бизнес инкубатор – Гоце 

Делчев. Тя сподели, че има КИТИ, които са много обосновани, имаше конкретика. Ако 

искат средства за ремонт и обновяване на професионална гимназия например е посочено 

колко деца са засегнати, ако е болница – колко човека ще се възползват и е възможно да 

се направи преценка за приноса и мащаба, за който инвестицията ще допринесе за 

развитието на региона. От другата страна – има КИТИ, които заявяват по няколко 

милиона напр. за енергийна ефективност, без да е посочено колко са сградите, колко 

семейства ще бъдат засегнати. С наличната информация не е възможно да се прецени 

дали заявената сума реално ще допринесе за нуждите на конкретните общини и региона 

като цяло. В допълнение -  споменава се необходимостта от оборудване на болници за 
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сърдечно-съдови заболявания без нужната конкретика, за да може да се прецени дали 

наистина заявеният ресурс е необходим. Г-жа Джамбазова напълно подкрепя казаното 

от г-н Васко Стоилков, че е необходимо да има по-равномерно разпределение на 

инвестициите, които да остават в региона. Почти всички КИТИ, с малки изключения, 

имат дейности към МИР, отново без конкретика или много малка такава. Фокусът е 

здравна, образователна и социална инфраструктура. Там където най-много 

бенефициенти са засегнати, там където най-много нуждите ще се задоволят, когато 

проектите приключат. Моето предложение и на г-н Живко Иванов от БИКЦ-Сандански 

е да се прецизира и къде може и има наистина добре обосновани КИТИ да се  включат 

точно там, където е необходимо – в здравна, образователна, социална инфраструктура и 

там, където е наистина обосновано. Има предложения да се строят нови корпуси без да 

е посочено за колко ученици. Много работа е свършена, но и много остава, за да има 

наистина равномерно разпределение на фондовете за целия Югозападен регион. Инж. 

Атанасов също подкрепи становището на г-н Стоилков, като направи уточнението, че 

община Кюстендил има подадени две КИТИ, едната от които е в партньорство с община 

Благоевград, която черпи финансов ресурс от приоритет 1 на програма „Развитие на 

регионите“, ресурсът предвиден за общините Кюстендил, Кочериново и Симитли от 

приоритет 2 на програма „Развитие на регионите“ е в размер на 3,1 млн. лв. Думата за 

изказване по темата взе г-н Станислав Владимиров, кмет на община Перник. Той каза, 

че има усещането, че отново се въртят в един омагьосан кръг, както и на предходните 

срещи. Той подкрепи казаното от г-н Стоилков и г-жа Джамбазова, като изказа мнението, 

че идеята на предходните срещи е била за по-равномерно разпределение на финансовия 

ресурс или да бъде насочен там, където ще покрие по-голям брой хора и ефектът ще бъде 

наистина много по-желан. И така, както всички ние искаме да развиваме нашите региони 

не му е станало ясно до къде ще стигне ресурсът и кои КИТИ ще бъдат финансирани. 

Председателят предложи на база получените финални резултати от приоритизацията и 

предвиден бюджет по процедурата за региона, секретариатът да направи своеобразно 

класиране до коя КИТИ би стигнал така заложеният ресурс. След като секретариатът 

представи на членовете на съвета индикативното разпределение на финансовия ресурс 

по приоритет 2 инж. Атанасов попита дали в размера на бюджета по втората покана се 

включва неусвоен ресурс от първата покана. Г-жа Узунова поясни, че двете покани са 

независими една от друга и в определянето на бюджета по втората покана, не участва 
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неусвоен финансов ресурс от първата покана. Г-н Стоилков попита дали секретариатът 

има информация как се движи договарянето на фаза 2 от първата покана за подбор на 

КИТИ и дали има реализирана икономия след сключването на договорите. Г-жа Узунова 

отговори, че не разполага с подобна информация. Инж. Атанасов припомни, че РСР на 

ЮЗР има взето решение № 2 от 17.07.2024 г.: Регионалният съвет за развитие на 

Югозападен регион за планиране приема да бъде обявена втора процедура за подбор на 

КИТИ. Освободеният финансов ресурс след договарянето и реализираните икономии 

при изпълнението на концепции и проекти, финансирани по процедура BG16FFPR003-

2.001 Концепции за интегрирани териториални инвестиции се пренасочва за 

финансиране на концепции и проекти от втора процедура за подбор. Той отправи молба 

към Управляващия орган това решение да бъде изпълнено и да се търси вариант за 

наддоговаряне. Това решениe ще даде възможност да се финансират още КИТИ и 

направи процедурно предложение към членовете на РСР на ЮЗР да препотвърдят 

решение № 2 от 17.07.2024 г. в частта: „Освободеният финансов ресурс след 

договарянето и реализираните икономии при изпълнението на концепции и проекти, 

финансирани по процедура BG16FFPR003-2.001 Концепции за интегрирани 

териториални инвестиции се пренасочва за финансиране на концепции и проекти от 

втора процедура за подбор“, както и да се търси вариант за наддоговаряне на 

финансовия ресурс,  както и да се използва реализираната икономия от втората покана  

Решение № 2: Освободеният финансов ресурс след договарянето и 

реализираните икономии при изпълнението на концепции и проекти, финансирани 

по процедура BG16FFPR003-2.001 Концепции за интегрирани териториални 

инвестиции и процедура № BG16FFPR003-2.003 Концепции за интегрирани 

териториални инвестиции (ИТИ) – 2 да се пренасочи за финансиране на концепции 

и проекти от втора процедура за подбор, както и да се търси вариант за 

наддоговаряне на финансовия ресурс. 

Решението беше прието с пълно мнозинство. 

Други въпроси по темата нямаше и се премина към гласуване на актуализираната 

Обща програмна концепция. Председателят информира, че съгласно чл. 39, ал. 4 от 

Правилника за прилагане на Закона за регионалното развитие решението за одобряване 
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на финалния вариант на актуализираната Обща програмна концепция на ЮЗР се приема 

с квалифицирано мнозинство от две трети от широкия състав на съвета. 

Решение № 3: Регионалният съвет за развитие одобрява актуализираната 

Обща програмна концепция за приноса на фондовете на ЕС към Интегрираната 

териториална стратегия за развитие на Югозападен регион за планиране и 

списъците към нея. 

По време на гласуването беше отчет един глас „въздържал се“, с което решението 

беше прието с мнозинство.  

Председателят отправи молба на следващото заседание на Комитета за наблюдение 

на Програма „Развитие на регионите“ да бъде разгледано процедурното решение от 

днешното заседание на съвета.  

Заседанието продължи с последната точка от дневния ред. Инж. Атанасов 

информира присъстващите, че на VII-то заседание на Комитета за наблюдение на 

Програма „Транспортна свързаност“ 2021-2027 г., проведено на 12 юни 2025 г. и 

съобразно чл. 17 от ПМС № 302 на МС от 2022 г., е взето решение и са в процес на 

създаване два нови подкомитета - подкомитет „Пътни проекти и пътна безопасност“ и 

подкомитет „Железопътни проекти“. В допълнение е установена необходимост да бъдат 

актуализирани резервните членове в пет програми – програма „Конкурентоспособност и 

иновации в предприятията“, програма „Развитие на регионите“, програма „Развитие на 

човешките ресурси“, програма „Техническа помощ“ и Националната програма на 

република България по инструмента за финансова подкрепа за управление на границите 

и визовата политика“. Членовете на РСР на ЮЗР приеха единодушно следното решение: 

Решение № 4: Регионалния съвет за развитие на Югозападен регион за 

планиране приема в програми „Конкурентоспособност и иновации в 

предприятията“ 2021-2027 г., „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г. и 

Националната програма на република България по инструмента за финансова 

подкрепа за управление на границите и визовата политика“ 2021-2027 г. инж. 

Александър Пандурски, областен управител на област Кюстендил да се замени от 

инж. Методи Чимев, областен управител на област Кюстендил. 
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След кратко обсъждане членовете на РСР на ЮЗР приеха г-н Станислав Илиев, 

кмет на район Възраждане, Столична община, да замени г-н Цветомир Петров, 

председател на Столичен общински съвет, в комитетите за наблюдение на програма 

„Развитие на регионите“ 2021-2027 г. и програма „Техническа помощ“ 2021-2027 г. 

Решение № 5: Регионалния съвет за развитие на Югозападен регион за 

планиране приема в програми „Развитие на регионите“ 2021-2027 г. и програма 

„Техническа помощ“ 2021-2027 г. г-н Цветомир Петров, председател на Столичен 

общински съвет да се замени с г-н Станислав Илиев, кмет на район Възраждане, 

Столична община 

Членовете на съвета продължиха с предложения за определяне на представители 

на РСР на ЮЗР в подкомитети „Пътни проекти и пътна безопасност“ и „Железопътни 

проекти“ към Програма „Транспортна свързаност“ 2021-2027 г., в резултат на които 

взеха единодушно следните решения: 

Решение № 6: Регионалния съвет за развитие на Югозападен регион за 

планиране одобрява номинираните представители на РСР на ЮЗР в подкомитети 

„Пътни проекти и пътна безопасност“ и „Железопътни проекти“ към Програма 

„Транспортна свързаност“ 2021-2027 г. 

ПОДКОМИТЕТ „ПЪТНИ ПРОЕКТИ И ПЪТНА БЕЗОПАСНОСТ“ 

Основен 

член: 
г-н Георги Динев – областен управител на област Благоевград. 

Резервен 

член: 
г-н Людмил Веселинов – областен управител на област Перник 

ПОДКОМИТЕТ „ЖЕЛЕЗОПЪТНИ ПРОЕКТИ“ 

Основен 

член: 
г-н Васко Стоилков – кмет на община Сливница. 

Резервен 

член: 
инж. Огнян Атанасов – кмет на община Кюстендил 

 

Думата взе г-н Васко Стоилков, който каза, че едно от най-важните неща е 

изграждането на Южната дъга на околовръстния път на столицата. Той изрази надежда, 

че ще успеят да се обединят около този приоритет, за да се изпълни. Инж. Атанасов 

подкрепи това предложение и разшири темата с добавяне на скоростен път Гюешево-
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Сливница и автомагистрала „Рила“, като изказа мнение, че трите проекта ще подобрят 

свързаността на региона с останалите региони. В този смисъл това предложение може да 

се изведе като приоритетно за транспортните връзки в региона. Единодушно от 

членовете беше подкрепено следното решение в област Пътна инфраструктура: 

Решение № 7: Регионалния съвет за развитие на Югозападен регион за 

планиране подкрепя приоритетното изграждане на Южната дъга на околовръстния 

път на столицата, скоростен път Гюешево-Сливница и автомагистрала „Рила“. 

Относно железопътната инфраструктура инж. Атанасов изведе като приоритетен 

проект изграждането на железопътен коридор 8, който преминава през областите 

Кюстендил и Перник. Единодушно от членовете беше подкрепено следното решение в 

област Железопътна инфраструктура: 

Решение № 8: Регионалния съвет за развитие на Югозападен регион за 

планиране подкрепя приоритетното изграждане на железопътен коридор 8. 

Инж. Атанасов благодари за вниманието и активното участие на членовете в 

заседанието на РСР на ЮЗР и поради изчерпване на дневния ред закри заседанието. 

 

 

 

ИНЖ. ОГНЯН АТАНАСОВ, ………………………… 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РЕГИОНАЛНИЯ 

СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ЮГОЗАПАДЕН РЕГИОН 

И КМЕТ НА ОБЩИНА КЮСТЕНДИЛ 

 

 

ДЖЕНИ УЗУНОВА, 

СЕКРЕТАР НА РЕГИОНАЛНИЯ СЪВЕТ 

ЗА РАЗВИТИЕ НА ЮГОЗАПАДЕН РЕГИОН 
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